
2017臺灣智庫 

6月時事議題調查 



調查方法 
 調查對象 

– 戶籍在臺灣地區20個縣市，年滿20歲的一般民眾。 
 

 調查方法 

– 採用電話調查，隨機抽樣方式進行。 
 

 調查時間 

– 106年06月26日~06月27日，18:30~22:00執行調查。 
 

 抽樣方法 

– 採分層比例隨機抽樣方式進行。 
 

 抽樣誤差 

– 共完成1,133份有效樣本，在95%信心水準下，抽樣誤差為正負3.0個百分點。 
 

 樣本代表性分析 

– 依最新人口資料，進行地區、性別、年齡和教育程度加權處理。 
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調查內容 
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巴拿馬斷交後，台灣的外交空間 

 是否接受駐外單位遭外國政府片面矮化 

 對「蔡英文總統主張我們是主權國家」的支持度 

 面對外交打擊，應該「接受九二共識、一中原則」
還是應該「更加堅持我國主權，拒絕矮化」 

 將資源與經費投入「參與國際社會」還是「維繫邦
交國」 

 將來我國參與國際活動時應該使用的名稱 

 如果無法以「中華民國」參與國際活動，將來我國
參與國際活動時應該使用的名稱 

 是否應該將外國駐台灣外交機構的名稱修改為「駐
台單位」 

 是否應該將我國駐外機構名稱由改為「台灣代表處」 

 蔡英文政府的兩岸政策應該「維持現狀」、「向中
國讓步以和緩兩岸關係」還是「走台灣自己的路」 

 

香港回歸中國20周年 

 中國的一國兩制在香港是成
功還是失敗 

 香港未來的民主前途是悲觀
還是樂觀 

 是否接受台灣與中國統一，
實行一國兩制 

年金改革議題 

 對這次立法院臨時會三讀通
過的年金改革修正案的滿意
程度 

 

 

 

 

 

 

總統與行政院長
滿意度 

 蔡英文總統就
任至今滿意度 

 林全行政院長
就任至今滿意
度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



總統行政院長滿意度 
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56.4%的民眾不滿意蔡英文總統就任至今的表現 
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其他政黨：親民黨、新黨、台聯、綠黨、社民
黨、泛藍、泛綠 

N=1,133 
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題目：蔡英文總統就任至今將近13個月，請問您對他的整體表

現感到滿意還是不滿意？

滿意 不滿意 無明確意見

29.4% 56.4% 14.2%

北北基 25.8% 65.5% 8.8%

桃竹苗 24.8% 56.0% 19.1%

中彰投 34.2% 47.9% 17.9%

雲嘉南 30.7% 52.9% 16.4%

高屏澎 36.4% 48.1% 15.5%

宜花東 18.1% 76.1% 5.8%

男性 31.2% 57.9% 10.9%

女性 27.6% 55.1% 17.4%

20-29歲 34.3% 48.8% 16.9%

30-39歲 37.8% 48.7% 13.4%

40-49歲 16.5% 71.9% 11.7%

50-59歲 23.5% 66.0% 10.4%

60-69歲 29.2% 53.2% 17.6%

70歲以上 39.6% 42.9% 17.5%

小學及以下 33.9% 46.7% 19.3%

國中、初中 33.6% 41.8% 24.7%

高中、高職 28.3% 61.3% 10.5%

專科 22.8% 67.6% 9.6%

大學及以上 28.6% 59.9% 11.4%

拒答 10.4% 65.8% 23.8%

民進黨 56.4% 31.1% 12.5%

國民黨 7.9% 88.6% 3.6%

時代力量 47.6% 41.8% 10.6%

不偏任何政黨 19.5% 50.6% 29.8%

其他政黨 15.1% 79.8% 5.2%

未表態 19.1% 53.6% 27.3%
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57.4%的民眾不滿意林全行政院長就任至今的表現 
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其他政黨：親民黨、新黨、台聯、綠黨、社民
黨、泛藍、泛綠 

N=1,133 
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題目：林全行政院長就任至今將近13個月，請問您對他的整體

表現感到滿意還是不滿意？

滿意 不滿意 無明確意見

27.5% 57.4% 15.1%

北北基 24.7% 60.5% 14.8%

桃竹苗 31.4% 51.2% 17.3%

中彰投 28.2% 54.9% 16.9%

雲嘉南 28.1% 55.0% 16.8%

高屏澎 28.4% 58.5% 13.1%

宜花東 23.4% 73.8% 2.8%

男性 26.2% 63.1% 10.7%

女性 28.6% 52.0% 19.3%

20-29歲 42.6% 42.7% 14.6%

30-39歲 34.2% 50.0% 15.8%

40-49歲 18.0% 71.7% 10.3%

50-59歲 22.6% 67.2% 10.2%

60-69歲 20.3% 61.7% 17.9%

70歲以上 28.1% 44.9% 27.1%

小學及以下 28.1% 46.0% 25.9%

國中、初中 39.5% 50.3% 10.3%

高中、高職 25.1% 60.6% 14.2%

專科 23.3% 66.8% 9.9%

大學及以上 25.3% 60.6% 14.1%

拒答 0.0% 48.2% 51.9%

民進黨 46.6% 40.2% 13.2%

國民黨 13.6% 79.3% 7.2%

時代力量 31.7% 57.6% 10.8%

不偏任何政黨 24.8% 49.4% 25.8%

其他政黨 16.2% 77.6% 6.1%

未表態 12.0% 48.8% 39.1%

總計

區

域

別

性

別

年

齡

教

育

程

度

政

黨

傾

向



政黨傾向 
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N=1,133 

民進黨

29.1%
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24.4%
時代力量
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1.3%

親民黨
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2.1%

泛綠

2.0%
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22.7%

未表態

5.3%

民進黨

29.1%
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24.4%
時代力量

8.6%

其他政黨

9.9%

不偏任何政黨

22.7%

未表態

5.3%

題目：目前國內有幾個常聽到的政黨，有親民黨、國民黨、新

黨、民進黨、時代力量等，請問哪一個政黨的理念和主張跟您

比較接近？



巴拿馬斷交後，台灣的外交空間 
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77.1%的民眾不接受駐外單位遭外國政府片面矮化 
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其他政黨：親民黨、新黨、台聯、綠黨、社民
黨、泛藍、泛綠 

N=552 

接受 不接受
不能接受但

也不能怎樣
無明確意見

8.0% 77.1% 3.5% 11.4%

北北基 8.2% 75.9% 4.8% 11.0%

桃竹苗 11.8% 79.7% 1.4% 7.0%

中彰投 8.4% 70.6% 5.2% 15.7%

雲嘉南 2.7% 84.1% 2.3% 11.0%

高屏澎 9.2% 76.4% 2.4% 11.9%

宜花東 6.2% 93.7% 0.0% 0.0%

男性 9.0% 77.2% 3.2% 10.5%

女性 7.0% 76.9% 3.7% 12.3%

20-29歲 13.1% 81.0% 1.3% 4.6%

30-39歲 4.6% 86.0% 2.1% 7.4%

40-49歲 7.0% 88.7% 3.2% 1.1%

50-59歲 7.0% 73.6% 6.8% 12.6%

60-69歲 12.8% 62.4% 5.0% 19.8%

70歲以上 1.8% 59.7% 1.9% 36.6%

小學及以下 3.7% 52.3% 5.1% 39.0%

國中、初中 3.7% 79.7% 0.0% 16.6%

高中、高職 6.4% 83.3% 3.2% 7.0%

專科 6.1% 80.3% 7.3% 6.2%

大學及以上 14.2% 78.2% 3.0% 4.6%

拒答 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

民進黨 5.9% 83.4% 1.3% 9.4%

國民黨 12.3% 75.5% 4.2% 8.0%

時代力量 6.3% 85.8% 2.6% 5.3%

不偏任何政黨 5.7% 72.5% 6.3% 15.4%

其他政黨 9.6% 80.6% 1.3% 8.6%

未表態 7.7% 49.0% 3.7% 39.5%
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題目：厄瓜多政府於今日片面要求我國駐厄瓜多代表處，將原

本名稱從「中華民國駐厄瓜多商務處」改名為「台北駐厄瓜多

商務處」，加上日前我國駐奈及利亞代表處也被迫改名並遷到

首都外。請問，您接受不接受駐外單位遭外國政府片面矮化？



51.8%的民眾支持蔡英文總統「我們是主權國家」的主張 
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其他政黨：親民黨、新黨、台聯、綠黨、社民
黨、泛藍、泛綠 

N=1,133 

支持 不支持 無明確意見

51.8% 32.7% 15.5%

北北基 52.7% 36.8% 10.5%

桃竹苗 46.8% 36.1% 17.1%

中彰投 48.7% 29.6% 21.8%

雲嘉南 54.6% 26.7% 18.7%

高屏澎 59.6% 26.1% 14.3%

宜花東 38.8% 51.4% 9.8%

男性 53.8% 33.0% 13.2%

女性 50.0% 32.5% 17.6%

20-29歲 51.5% 37.0% 11.6%

30-39歲 65.9% 22.4% 11.8%

40-49歲 56.4% 37.0% 6.6%

50-59歲 46.4% 37.7% 16.0%

60-69歲 47.9% 31.5% 20.6%

70歲以上 35.3% 30.2% 34.6%

小學及以下 33.8% 27.9% 38.3%

國中、初中 61.7% 21.9% 16.4%

高中、高職 52.0% 36.9% 11.2%

專科 54.3% 37.4% 8.3%

大學及以上 55.6% 34.5% 9.8%

拒答 28.1% 48.2% 23.8%

民進黨 76.8% 13.4% 9.8%

國民黨 24.5% 63.5% 12.0%

時代力量 79.8% 18.3% 1.9%

不偏任何政黨 43.6% 30.3% 26.1%

其他政黨 47.7% 37.9% 14.3%

未表態 38.3% 20.9% 40.7%
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題目：日前巴拿馬宣布與我國斷交與中國建交，蔡英文總統針

對此事回應說：「我們是主權國家，主權不容挑戰，主權也不

容交換。」請問您支持不支持蔡總統對此事的回應？



51.0%的民眾認為面對外交打擊，我們應該更加堅持我國主權、拒
絕矮化 
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其他政黨：親民黨、新黨、台聯、綠黨、社民
黨、泛藍、泛綠 

N=552 

34.4%

51.0%

1.4% 1.1%

12.1%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%
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我國主權
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意見

題目：整體而言，台灣近來面對一連串的外交打擊，是因為中國希望

台灣接受九二共識。有人說：「在中國的外交攻勢下，我們應該接受

九二共識、一中原則。」；也有人說：「我們應該更加堅持我國主

權，拒絕矮化。」請問您比較同意哪種看法？

接受

九二共識

堅持

我國主權
都可以 都不可以 無明確意見

34.4% 51.0% 1.4% 1.1% 12.1%

北北基 36.9% 51.1% 0.0% 2.3% 9.7%

桃竹苗 49.1% 37.2% 0.0% 2.6% 11.0%

中彰投 35.6% 46.2% .7% 0.0% 17.5%

雲嘉南 21.4% 64.7% .8% .5% 12.5%

高屏澎 27.3% 57.6% 4.9% 0.0% 10.2%

宜花東 51.7% 33.0% 8.1% 0.0% 7.2%

男性 32.8% 54.5% .7% .8% 11.2%

女性 36.0% 47.8% 2.0% 1.4% 12.9%

20-29歲 24.8% 66.6% 4.2% 0.0% 4.4%

30-39歲 40.1% 46.2% .7% .9% 12.1%

40-49歲 42.0% 50.2% .9% 1.8% 5.1%

50-59歲 40.3% 48.0% 0.0% 1.9% 9.9%

60-69歲 27.3% 45.4% 1.9% 1.5% 23.9%

70歲以上 26.5% 47.9% 0.0% 0.0% 25.6%

小學及以下 18.5% 49.3% 0.0% 0.0% 32.2%

國中、初中 13.0% 66.5% 2.5% 0.0% 18.1%

高中、高職 39.7% 51.9% 1.7% .7% 5.9%

專科 43.6% 41.1% 1.4% 3.3% 10.7%

大學及以上 40.3% 48.8% 1.1% 1.6% 8.3%

拒答 36.9% 0.0% 0.0% 0.0% 63.1%

民進黨 14.0% 79.1% 0.0% 0.0% 6.9%

國民黨 63.4% 25.8% 1.8% .5% 8.6%

時代力量 17.9% 78.3% 0.0% .4% 3.4%

不偏任何政黨 28.8% 43.2% 1.3% 3.2% 23.5%

其他政黨 49.8% 47.8% 0.0% 2.1% .4%

未表態 21.9% 23.3% 12.0% 0.0% 42.9%
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69.6%的民眾認為應該把資源與經費投入參與國際社會 
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其他政黨：親民黨、新黨、台聯、綠黨、社民
黨、泛藍、泛綠 

N=1,133 
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0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

參與

國際社會

維繫

邦交國

都可以 都不可以 無明確

意見

題目：有人說：「與其將資源與經費投入在維持邦交國的數字，不

如將同樣的資源與經費投入參與國際社會的工作」；也有人說：

「維持邦交國數字有其必要性，應該繼續將資源與經費投入維繫邦

交國」。請問您比較認同，將資源與經費投入「參與國際社會」還

是「維繫邦交國」？

參與國際社會 維繫邦交國 無明確意見

69.6% 11.6% 18.8%

北北基 68.3% 14.5% 17.2%

桃竹苗 61.2% 11.0% 27.8%

中彰投 69.5% 10.7% 19.8%

雲嘉南 79.7% 8.5% 11.8%

高屏澎 72.5% 9.0% 18.5%

宜花東 64.0% 19.3% 16.7%

男性 68.3% 13.3% 18.4%

女性 70.9% 10.0% 19.0%

20-29歲 75.1% 7.6% 17.3%

30-39歲 76.9% 12.5% 10.6%

40-49歲 77.4% 9.8% 12.7%

50-59歲 67.1% 13.6% 19.3%

60-69歲 65.0% 14.3% 20.7%

70歲以上 46.5% 12.1% 41.4%

小學及以下 43.7% 14.5% 41.8%

國中、初中 62.3% 13.6% 24.1%

高中、高職 73.7% 12.4% 13.8%

專科 79.7% 7.6% 12.7%

大學及以上 80.2% 9.8% 10.0%

拒答 14.3% 8.4% 77.3%

民進黨 74.0% 13.9% 12.1%

國民黨 66.5% 18.2% 15.3%

時代力量 82.7% 5.0% 12.3%

不偏任何政黨 66.6% 5.6% 27.7%

其他政黨 69.7% 11.8% 18.6%

未表態 51.7% 5.9% 42.4%
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49.0%的民眾認為將來參與國際活動時，應該使用「台灣」這個名稱 
34.3%的民眾認為應該使用「中華民國」 
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其他政黨：親民黨、新黨、台聯、綠黨、社民
黨、泛藍、泛綠 

N=1,133 

49.0%

34.3%

10.0%

2.4%
4.3%
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60.0%

80.0%

100.0%

台灣 中華民國 中華台北 都可以 無明確意見

題目：在將來我國參與國際活動時，請問您認為應該使用「台

灣」或是「中華民國」亦或是「中華台北」的名稱來參與國際

活動呢？

台灣 中華民國 中華台北 無明確意見

49.0% 34.3% 10.0% 6.7%

北北基 44.6% 39.2% 11.3% 4.9%

桃竹苗 44.5% 38.6% 9.5% 7.4%

中彰投 50.5% 29.7% 10.2% 9.6%

雲嘉南 53.1% 34.9% 5.2% 6.7%

高屏澎 53.7% 29.3% 10.0% 6.9%

宜花東 56.8% 23.1% 17.8% 2.4%

男性 48.8% 35.0% 10.2% 5.9%

女性 49.1% 33.7% 9.8% 7.4%

20-29歲 66.4% 21.3% 12.3% 0.0%

30-39歲 57.4% 33.6% 1.9% 7.1%

40-49歲 43.2% 41.2% 10.8% 4.8%

50-59歲 39.2% 36.6% 16.8% 7.3%

60-69歲 44.1% 38.0% 9.2% 8.7%

70歲以上 42.4% 34.1% 8.3% 15.2%

小學及以下 48.7% 30.7% 6.5% 14.2%

國中、初中 57.0% 29.2% 6.2% 7.5%

高中、高職 47.3% 33.9% 13.1% 5.7%

專科 39.4% 45.1% 9.3% 6.3%

大學及以上 50.7% 35.3% 10.9% 3.1%

拒答 35.8% 39.5% 0.0% 24.6%

民進黨 67.0% 24.7% 5.0% 3.3%

國民黨 23.5% 55.0% 18.9% 2.6%

時代力量 69.1% 21.5% 6.7% 2.7%

不偏任何政黨 54.2% 28.3% 6.3% 11.2%

其他政黨 37.0% 39.0% 14.0% 10.0%

未表態 35.3% 29.9% 10.4% 24.4%

總計

區

域

別

性

別

年

齡

教

育

程

度

政

黨

傾

向



若無法以中華民國參與國際活動，61.6%的民眾認為應該用「台灣」
這個名稱參與國際活動 
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其他政黨：親民黨、新黨、台聯、綠黨、社民
黨、泛藍、泛綠 

N=1,133 

61.6%

30.3%

2.5% 0.8%
4.8%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

台灣 中華台北 都可以 都不可以 無明確意見

題目：如果無法以「中華民國」參與國際活動，例如目前我國

參與WHA或國際比賽都是以中華台北名義參與。請問您覺得在

將來我國參與國際活動時，應該以「台灣」還是以「中華台

北」參與國際活動呢？

台灣 中華台北 無明確意見

61.6% 30.3% 8.1%

北北基 53.4% 38.8% 7.8%

桃竹苗 50.7% 41.1% 8.2%

中彰投 67.3% 23.2% 9.5%

雲嘉南 70.2% 22.3% 7.5%

高屏澎 73.0% 19.4% 7.6%

宜花東 60.9% 32.3% 6.8%

男性 61.5% 31.3% 7.2%

女性 61.8% 29.3% 8.9%

20-29歲 78.4% 20.9% .8%

30-39歲 74.5% 20.5% 5.0%

40-49歲 53.7% 34.8% 11.4%

50-59歲 56.5% 35.8% 7.7%

60-69歲 54.9% 36.6% 8.4%

70歲以上 46.4% 34.8% 18.8%

小學及以下 55.6% 27.0% 17.4%

國中、初中 70.5% 23.2% 6.3%

高中、高職 62.1% 30.1% 7.9%

專科 53.0% 43.4% 3.6%

大學及以上 63.3% 30.9% 5.8%

拒答 53.5% 36.1% 10.4%

民進黨 84.4% 12.4% 3.2%

國民黨 35.4% 58.0% 6.6%

時代力量 83.9% 13.5% 2.6%

不偏任何政黨 64.8% 22.3% 12.8%

其他政黨 44.7% 46.9% 8.4%

未表態 39.6% 30.9% 29.5%

總計

年

齡

教

育

程

度

政

黨

傾

向

區

域

別

性

別



55.0%的民眾認為外國駐台灣外交機構應該改名為「駐台單位」 
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其他政黨：親民黨、新黨、台聯、綠黨、社民
黨、泛藍、泛綠 

N=1,133 

應該 不應該 無明確意見

55.0% 28.4% 16.6%

北北基 52.3% 34.6% 13.1%

桃竹苗 47.2% 33.1% 19.7%

中彰投 56.4% 23.6% 19.9%

雲嘉南 58.5% 25.4% 16.1%

高屏澎 62.0% 18.1% 19.9%

宜花東 56.0% 38.0% 5.9%

男性 56.1% 28.0% 15.9%

女性 54.0% 28.7% 17.4%

20-29歲 64.0% 27.1% 8.9%

30-39歲 55.7% 30.0% 14.3%

40-49歲 59.6% 31.4% 9.1%

50-59歲 51.6% 31.0% 17.4%

60-69歲 46.2% 27.3% 26.4%

70歲以上 51.0% 19.2% 29.9%

小學及以下 42.3% 17.5% 40.2%

國中、初中 65.2% 17.3% 17.5%

高中、高職 56.4% 31.4% 12.2%

專科 54.2% 35.2% 10.7%

大學及以上 55.3% 34.3% 10.3%

拒答 50.1% 26.1% 23.8%

民進黨 73.8% 17.7% 8.5%

國民黨 37.9% 49.6% 12.5%

時代力量 83.6% 11.9% 4.5%

不偏任何政黨 50.1% 18.8% 31.2%

其他政黨 39.1% 42.6% 18.3%

未表態 35.2% 30.7% 34.1%

總計

區

域

別

性

別

年

齡

教

育

程

度

政

黨

傾

向

應該

55.0%

不應該

28.4%

28.8% 26.2%
19.3%

9.1%
16.6%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

非常應該 有點應該 不太應該 完全不應該無明確意見

題目：關於外國駐台灣外交機構的名稱，扁政府時期稱之為

「駐台單位」，馬政府時期改稱之為「駐華單位」。請問，您

認為應該不應該將外國駐台灣外交機構的名稱修改為「駐台單

位」？



63.2%的民眾認為我國駐外國機構名稱應該改名為「台灣代表處」 
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其他政黨：親民黨、新黨、台聯、綠黨、社民
黨、泛藍、泛綠 

N=1,133 

應該 不應該 無明確意見

63.2% 26.4% 10.4%

北北基 54.6% 37.7% 7.7%

桃竹苗 55.7% 31.1% 13.2%

中彰投 64.0% 20.9% 15.1%

雲嘉南 73.0% 16.8% 10.2%

高屏澎 76.4% 14.9% 8.8%

宜花東 64.1% 32.2% 3.6%

男性 66.5% 25.4% 8.1%

女性 60.1% 27.4% 12.4%

20-29歲 76.4% 19.5% 4.1%

30-39歲 69.6% 23.1% 7.3%

40-49歲 60.0% 32.5% 7.6%

50-59歲 57.8% 32.8% 9.4%

60-69歲 55.4% 25.9% 18.8%

70歲以上 59.0% 21.8% 19.2%

小學及以下 55.7% 23.6% 20.7%

國中、初中 73.2% 16.5% 10.3%

高中、高職 66.7% 24.5% 8.9%

專科 54.1% 39.8% 6.1%

大學及以上 62.2% 30.4% 7.5%

拒答 35.8% 21.9% 42.3%

民進黨 84.4% 11.0% 4.7%

國民黨 40.5% 49.0% 10.5%

時代力量 83.7% 14.3% 2.0%

不偏任何政黨 61.1% 20.2% 18.7%

其他政黨 50.4% 41.9% 7.7%

未表態 52.0% 25.2% 22.9%

總計

區

域

別

性

別

年

齡

教

育

程

度

政

黨

傾

向

應該

63.2%

不應該

26.4%

41.1%

22.1%
17.2%

9.2% 10.4%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

非常應該 有點應該 不太應該 完全不應該無明確意見

題目：請問關於我國駐外國機構的名稱，目前大多是以「台北

經濟文化代表處」為名稱。您認為應該不應該將我國駐外機構

名稱由「台北經濟文化代表處」改為「台灣代表處」？



關於兩岸政策，39.7%的民眾認為台灣應該走自己的路 
33.4%的民眾認為應該維持現狀 
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其他政黨：親民黨、新黨、台聯、綠黨、社民
黨、泛藍、泛綠 

N=1,133 

33.4%

18.2%

39.7%

0.1% 0.6%

8.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

維持

現狀

向中國

讓步

走台灣

自己的路

都可以 都不可以 無明確

意見

題目：面對中國拔掉台灣邦交國、封鎖台灣國際參與、要求台

灣駐外館處降級/更名/撤館、以軍機繞台灣等作為，請問您認為

蔡英文政府的兩岸政策應該維持現狀還是向中國讓步以和緩兩

岸關係還是走台灣自己的路？

維持現狀
向中國讓步以

和緩兩岸關係

走台灣

自己的路
無明確意見

33.4% 18.2% 39.7% 8.7%

北北基 40.9% 21.8% 31.4% 5.9%

桃竹苗 30.5% 19.9% 36.3% 13.2%

中彰投 27.2% 17.4% 44.5% 11.0%

雲嘉南 38.1% 12.6% 42.6% 6.7%

高屏澎 26.4% 13.4% 49.9% 10.3%

宜花東 27.9% 28.6% 39.9% 3.6%

男性 28.9% 18.7% 43.8% 8.6%

女性 37.7% 17.8% 35.7% 8.8%

20-29歲 34.3% 21.6% 43.3% .8%

30-39歲 29.8% 14.3% 46.0% 9.9%

40-49歲 39.9% 18.6% 35.6% 5.9%

50-59歲 33.5% 23.8% 35.5% 7.2%

60-69歲 33.9% 16.6% 38.0% 11.6%

70歲以上 26.3% 11.9% 40.2% 21.6%

小學及以下 23.4% 17.9% 37.2% 21.4%

國中、初中 27.8% 8.3% 56.2% 7.7%

高中、高職 38.3% 15.4% 41.4% 4.9%

專科 41.4% 21.1% 28.5% 9.0%

大學及以上 33.0% 26.1% 34.7% 6.2%

拒答 45.4% 0.0% 35.8% 18.7%

民進黨 28.6% 7.3% 61.1% 3.0%

國民黨 39.6% 34.3% 18.9% 7.2%

時代力量 34.3% 13.8% 51.9% 0.0%

不偏任何政黨 29.7% 15.5% 38.6% 16.2%

其他政黨 41.2% 26.7% 24.6% 7.5%

未表態 30.3% 7.7% 31.2% 30.8%

區

域

別

性

別

年

齡

總計

教

育

程

度

政

黨

傾

向



香港回歸中國20周年 

17 



52.5%的民眾認為中國的一國兩制在香港是失敗的 

18 

其他政黨：親民黨、新黨、台聯、綠黨、社民
黨、泛藍、泛綠 

N=1,133 

22.2%

52.5%

25.3%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

成功 失敗 無明確意見

題目：香港回歸中國大陸已經20年了，當初中國承諾在香港實

施一國兩制，50年不變。請問經過20年，您覺得中國的一國兩

制在香港是成功還是失敗？

成功 失敗 無明確意見

22.2% 52.5% 25.3%

北北基 26.6% 53.4% 20.0%

桃竹苗 23.5% 46.3% 30.1%

中彰投 20.3% 52.1% 27.6%

雲嘉南 16.4% 49.9% 33.7%

高屏澎 19.8% 58.3% 21.9%

宜花東 23.2% 57.3% 19.5%

男性 18.6% 61.3% 20.1%

女性 25.6% 44.1% 30.3%

20-29歲 21.6% 56.7% 21.7%

30-39歲 30.2% 55.6% 14.2%

40-49歲 25.5% 58.3% 16.2%

50-59歲 22.6% 52.9% 24.5%

60-69歲 14.1% 49.1% 36.8%

70歲以上 13.7% 35.4% 50.8%

小學及以下 8.6% 32.1% 59.3%

國中、初中 18.3% 53.1% 28.6%

高中、高職 28.8% 54.3% 16.9%

專科 27.6% 48.4% 24.0%

大學及以上 22.4% 63.6% 13.9%

拒答 0.0% 28.1% 71.9%

民進黨 11.5% 70.1% 18.5%

國民黨 35.2% 37.1% 27.7%

時代力量 18.3% 76.8% 4.9%

不偏任何政黨 23.0% 43.3% 33.7%

其他政黨 23.8% 50.9% 25.3%

未表態 20.4% 30.9% 48.7%

總計

區

域

別

性

別

年

齡

教

育

程

度

政

黨

傾

向



63.2%的民眾認為香港未來的民主是悲觀的 
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其他政黨：親民黨、新黨、台聯、綠黨、社民
黨、泛藍、泛綠 

N=1,133 

22.0%

63.2%

14.8%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

樂觀 悲觀 無明確意見

題目：香港過去曾多次跟中國政府爭取民主普選都沒有成功，

請問您認為香港未來的民主前途是悲觀還是樂觀？

樂觀 悲觀 無明確意見

22.0% 63.2% 14.8%

北北基 22.8% 67.5% 9.7%

桃竹苗 22.6% 56.6% 20.8%

中彰投 21.2% 60.8% 18.0%

雲嘉南 21.1% 61.1% 17.8%

高屏澎 16.3% 70.3% 13.3%

宜花東 42.3% 47.8% 9.8%

男性 20.9% 67.4% 11.7%

女性 23.1% 59.1% 17.8%

20-29歲 25.2% 68.2% 6.6%

30-39歲 22.9% 72.0% 5.1%

40-49歲 22.8% 68.8% 8.4%

50-59歲 20.3% 62.7% 17.0%

60-69歲 22.1% 53.2% 24.7%

70歲以上 17.3% 45.9% 36.8%

小學及以下 17.3% 43.3% 39.4%

國中、初中 22.2% 59.0% 18.8%

高中、高職 27.3% 61.6% 11.1%

專科 21.4% 71.1% 7.5%

大學及以上 19.2% 75.5% 5.3%

拒答 0.0% 43.2% 56.8%

民進黨 20.0% 72.6% 7.5%

國民黨 32.0% 54.6% 13.4%

時代力量 11.6% 84.8% 3.6%

不偏任何政黨 17.9% 58.1% 24.0%

其他政黨 23.6% 56.7% 19.7%

未表態 18.9% 50.4% 30.7%

政

黨

傾

向

區

域

別

性

別

年

齡

總計

教

育

程

度



73.2%的民眾不接受台灣與中國統一，實行一國兩制 
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其他政黨：親民黨、新黨、台聯、綠黨、社民
黨、泛藍、泛綠 

N=1,133 

接受 不接受 無明確意見

18.5% 73.2% 8.3%

北北基 19.7% 74.0% 6.4%

桃竹苗 24.3% 63.7% 12.0%

中彰投 15.8% 72.2% 12.0%

雲嘉南 13.2% 81.1% 5.7%

高屏澎 16.5% 75.3% 8.2%

宜花東 27.8% 70.0% 2.2%

男性 17.6% 74.2% 8.1%

女性 19.2% 72.2% 8.5%

20-29歲 13.4% 85.8% .8%

30-39歲 20.2% 75.0% 4.8%

40-49歲 18.6% 75.3% 6.1%

50-59歲 22.6% 67.6% 9.7%

60-69歲 16.6% 72.5% 10.9%

70歲以上 18.1% 58.4% 23.4%

小學及以下 13.0% 67.5% 19.4%

國中、初中 10.0% 80.5% 9.5%

高中、高職 22.4% 72.2% 5.4%

專科 23.7% 68.5% 7.9%

大學及以上 20.0% 75.6% 4.5%

拒答 0.0% 55.8% 44.2%

民進黨 7.1% 88.1% 4.7%

國民黨 36.1% 56.0% 8.0%

時代力量 5.7% 94.3% 0.0%

不偏任何政黨 15.7% 70.6% 13.8%

其他政黨 23.1% 71.1% 5.8%

未表態 24.3% 51.5% 24.2%

區

域

別

性

別
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年

齡
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育
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黨
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向

接受

18.5%

不接受

73.2%

4.9%
13.6%

25.7%

47.5%

8.3%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

完全能接受 還可以接受 不太能接受 完全不能接受 無明確意見

題目：中國也多次表示要在台灣實施一國兩制。請問您接受不

接受台灣與中國統一，實行一國兩制？



年金改革議題 
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49.8%的民眾滿意此次年金改革的結果 
36.0%的民眾不滿意 
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其他政黨：親民黨、新黨、台聯、綠黨、社民
黨、泛藍、泛綠 

N=1,133 

滿意 不滿意 無明確意見

49.8% 36.0% 14.2%

北北基 50.4% 36.8% 12.9%

桃竹苗 38.9% 47.8% 13.2%

中彰投 55.5% 28.5% 15.9%

雲嘉南 47.1% 34.3% 18.7%

高屏澎 57.3% 29.5% 13.3%

宜花東 39.9% 52.4% 7.8%

男性 53.4% 34.6% 12.0%

女性 46.2% 37.3% 16.4%

20-29歲 35.3% 56.6% 8.1%

30-39歲 57.1% 31.0% 12.0%

40-49歲 53.5% 35.5% 10.9%

50-59歲 48.7% 36.2% 15.0%

60-69歲 53.4% 25.8% 20.8%

70歲以上 48.9% 28.9% 22.2%

小學及以下 49.5% 20.6% 29.9%

國中、初中 50.4% 33.1% 16.4%

高中、高職 51.4% 38.3% 10.3%

專科 49.2% 40.2% 10.6%

大學及以上 48.2% 41.9% 9.8%

拒答 35.8% 26.1% 38.1%

民進黨 68.5% 20.5% 11.0%

國民黨 30.1% 59.9% 10.0%

時代力量 65.0% 31.4% 3.6%

不偏任何政黨 43.8% 32.4% 23.8%

其他政黨 44.5% 41.3% 14.2%

未表態 48.7% 24.0% 27.3%

總計

區

域

別

性
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滿意

49.8%

不滿意

36.0%

19.7%

30.1%

15.2%
20.8%

14.2%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意無明確意見

題目：整體來講，請問您對這次立法院臨時會三讀通過的年金

改革（18％優惠存款兩年歸零，最低保障金額32160元，所得

替代率10年降至60%）結果滿意不滿意?



趨勢民意調查公司 
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民意調查聯絡人：吳世昌 

電話：02-2747-1331 

網址：www.polls.com.tw 

地址： 臺北市信義區基隆路一段159號12樓 
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